

灯光舞台已就位，你准备赴谁的音乐之约？

一大波演唱会即将登场！

日前，歌手李荣浩南京演唱会开启预售，不到一小时，演出票便迅速售罄。同一天，中国演出行业协会（以下简称“中演协”）在发布的特别提示中透露，包括周杰伦、五月天、李宇春、毛不易等在内的数十组艺人，年内都有演唱会计划。

演唱会市场有望重现火热

大家别不相信，这可不是小道消息。2月16日，中演协发布特别提示，各地文化和旅游行政部门恢复对涉港澳台营业性演出的受理和审批。这意味着将有更多演唱会等大型营业性演出，重回市场聚光灯下。

据中演协在业内调研了解，包括周杰伦、五月天、周华健、任贤齐、刘若英等港台艺人，李宇春、毛不易、张艺兴、许嵩、张杰、华晨宇、薛之谦、许魏等内地艺人在内的数十组艺人，年内都有演

唱会计划。

不仅如此，与演唱会一同升温的还有大型音乐节，仅两家音乐节品牌头部机构目前就已分别确定在十余个城市落地大型音乐节项目。

中演协预计，今年，尤其自二季度起，演唱会和音乐节将进入相对密集期，各地已出现不同程度的大型场馆排期紧张状态。业内预判，2023年—2024年演唱会市场的竞争将非常激烈。

你准备赴哪一场音乐之约？

月18日晚，2023陈楚生“涂鸦森林”巡演——武汉站圆满落幕。

2022年，陈楚生与曾经同为快乐男声的兄弟——苏醒、张远、王栎鑫、陆虎、王铮亮组成“再就业男团”，在综艺里大放异彩。这一次回归歌手身份的陈楚生也得到了歌迷们的热烈回应，根据票务网站显示，接下来的长沙站、西安站以及成都站的演唱会票也全部售罄。

春暖花开，正是相见的好时节。五月天乐团主唱阿信日前发微博表示，期待在春暖花开的季节与粉丝相见，同时公布的还有中国香港站与澳洲站演唱会的消息。

有歌迷在评论里遗憾地称，以为是内地演唱会的消息来了，而阿信一句“还会久吗”的回复立刻点燃了粉丝们的热情，大家纷纷报上坐标，期盼演

唱会的到来。

17日，歌手张杰也在微博官宣巡回演唱会的消息，他写道：“如果你们见我一面很难，那我就去见你们！”海报上，除了已经公布的4个城市外，还有一行小字“更多城市，coming soon……”，预示着接下来还会有更多的见面机会。

对于歌迷来说，最差的情况就是，喜欢的歌手来到我的城市，而我却没有抢到票。更有对演唱会渴求已久的网友表示，不挑了，先看再说，谁来看谁！

不过，中演协提醒消费者，演唱会信息还须注重官方信源，从正规渠道购票，警惕消费风险，不要给不法分子和黄牛可乘之机。

现在，灯光舞台已就位，今年你准备赴哪一场音乐之约？ 王诗尧

16日14时，歌手李荣浩“纵横四海”巡回演唱会首站南京站正式开启预售，14时56分，李荣浩发布微博宣布演唱会门票已售罄。在这条微博下面，一部分抢到票的网友们晒出票来，分享喜悦之情，其他人则追问着李荣浩接下来还会去哪些城市。

当你还在为抢票发愁的时候，已经有人与期待许久的歌手见面了。2

三百年沉船惊现丝质礼服裙

装的颜色。

另一条裙子由上衣和裙摆两部分组成。裙子上用银线绣出心形图案，还缝有圆形银片装饰。

“这一定是一位来自西欧最高社会阶层的女士一生中穿的最特别的衣服之一。”负责服装保护的亚历克·尤因说。由于织物腐烂速度很快，17世纪的纺织品很少能被保存至今，在沉船中发现丝织品更是罕见。 荆晶

沉船中发现的丝质礼服裙。（图片据央视新闻客户端）



68岁的成龙“尚能饭否”？

日前，《神话》系列第二部影片《传说》在新疆开拍，古力娜扎很有可能作为女主角接替金喜善的角色。

2005年上映的电影《神话》，是成龙和老搭档唐季礼合作的作品，在18年前影响力极大，票房近亿元。50岁的成龙当时塑造出来一个有血有肉的蒙毅将军，并在这部影片中遇上了颜值巅峰期的金喜善，成就了经典的电影《神话》和经典的歌曲《美丽的神话》。

这一次，成龙和唐季礼再度携手，打造穿越时空的爱情故事《传说》。至于影片的故事内容，官方给出的梗概是

这样的：“苍凉壮美的西域风景，野性奔放的公主，骁勇善战的将军，似曾相识的梦想：我穿越千年，只为再救你一次。”其实相对于剧情，观众更想看的是如今已68岁的成龙“廉颇老矣，尚能饭否”。作为国际知名演员，观众对成龙的认可度一直很高。只是很多人对他的情感颇为复杂，一方面期待他多拍动作片，多留下几个经典角色，另一方面又担心他现在的年纪真的是打不动了。

时光荏苒，如今18年过去，成龙能否再次为观众呈现一部精彩的影片，令大家期待不已。 旺易

扁鹊奇书《天回医简》出版



小学课本《扁鹊见蔡桓公》一文，让国人见识了春秋战国时期“神医”扁鹊的高超医术。然而扁鹊的医术究竟包括哪些？因其所著医书的亡佚，后代已不可考。

2012年，成都地铁三号线建设中抢救性发掘了一处西汉墓葬，考古人员在3号墓中发现了无价之宝《天回医简》。时隔11年之后，这批出土的医简得以整理、识读，日前由文物出版社正式出版。

《天回医简》为名医扁鹊、仓公所传之医书，涵盖内容丰富、体系完整，是兼具理论和临床价值的古代医学文献。它并非单篇医书，包含《脉书·上经》《脉书·下经》《逆顺五色脉诊验精神》《发理》《刺数》《治六十病和齐汤法》《经脉》《疗马书》等8种医书，涉及经脉、脏腑、腧穴、刺法、治疗马病等内容，更有沿用至今的多个古代方药。

据了解，《天回医简》是国内迄今为止发现的内容最丰富、体系最完整、最具理论和临床价值的古代医学文献。根据医简内容及史料，初步判断《天回医简》应是汉景帝时期由齐国传入成都。老覃

一个“蠹”字值十万

破译一个甲骨文奖励10万元——这是中国文字博物馆曾面向社会发出的“悬赏令”。

2018年，有一人拿到了这10万元，他就是复旦大学出土文献与古文字研究中心研究员蒋玉斌，获奖论文是《释甲骨文的“蠹”——兼论相关问题》，他也是目前唯一拿到这笔奖金的人。

蒋玉斌是怎么收获“一字十万”的？甲骨文的破译难在哪儿？听听他怎么说——经过多年考证，蒋玉斌得出结论：甲骨文、金文中用在某些方国名字前的“屯”字，应该释读为蠢动的“蠹”字。例如，“屯夷方”应解读为“动乱的夷方”。

蒋玉斌说：“当时在商王国的周边，方国林立。有些方国不服商王朝的管治，兴兵作乱，就被称作‘蠹某方’，加以征讨。”经过这样解读，文句一下子读通了，也提高了反映王朝与方国部族关系资料的利用效率。

据学者统计，目前已发现的甲骨文单字共4000余个，取得共识的破译字约占三分之一。“容易的已经被破译了，没能破译的都是‘硬骨头’，大多既复杂，又不成文。”蒋玉斌说。

考释甲骨文字难在已知信息太有限，难以架起从已知到未知的桥梁，更难的是要坐冷板凳、下大功夫。“如果缺乏兴趣，缺乏持之以恒的毅力，就很难取得新突破。”

目前，国内已有多所高校开设古文字学相关本科专业，后备人才队伍逐渐丰实，蒋玉斌希望在考释甲骨文字的艰苦道路上，有更多年轻的身影加入一起前行。 吴振东